



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Al mes 0'35.—Al trimestre 1'25 pe-
setas.

Organo de la Comunion Jaimista de este Distrito

Dirijase la Correspondencia al Ad-
ministrador.

Colegio 42.—Orihuela.

Labor de Patria

El insigne tribuno tradicionalista, Sr. Vazquez de Mella, puso fin, con frase elocuente y acerada, a la discusión sobre el proyecto de reformas militares presentado por el actual Ministro de la Guerra.

Consecuencia principal de la discusión, ha sido el reconocimiento de la necesidad del Estado Mayor Central permanente. Todas las minorías han patrocinado esa idea, y al afirmar ese principio fundamental de salud pública, han reconocido con nobleza y alteza de miras, que el organismo militar debe de estar fuera y por encima de las rencillas y maquiavelismos políticos.

Nota simpática del hermosísimo discurso del Sr. Vazquez de Mella, recogida por su verbo prodigioso, como eco de otros oradores también elocuentísimos, lo es el reconocimiento de la iniciativa del Monarca e intervención personalísima del mismo en la formación y desarrollo del Estado Mayor Central, que, repito debe de estar por encima de los Ministros, respondiendo tan sólo a derechos y deberes puramente sociales, que llevan consigo la afirmación absoluta de la responsabilidad social.

Claro que éste sería el primer síntoma de muerte para el parlamentarismo constitucional; de aquí los celos y pesadillas que esa afirmación regeneradora ha llevado a las cabezas eclécticas de los Doctores de la Constitución, que ya contemplan tristes y compungidos el desmoronamiento del castillo de naipes levantado por la malicia, o frescura, o la imbecilidad, para escarnio y baldón de nuestra amadísima España.

Es por demás absurda y ridícula

esa fatal monomanía de arrancar a la persona del Monarca el alma y el corazón, nido de amor donde prenden y florecen los ideales más bellos y sublimes.

No sé que repugnancia incomprendible pueda haber al reconocimiento, en el Monarca, de esos nobles atributos, asiento y sostén de la realeza augusta e imperecedera.

Es más noble y digna la afirmación tradicionalista, que quiere ver en la persona del Monarca el símbolo del alma nacional; que quiere ver en la persona del Monarca a su Rey hidalgo y caballero, respondiendo de sus actos ante la sociedad, que le colma de cariñosos aplausos o le señala el camino de la abdicación o del destierro.

Mucho faltaría aún para la implantación del ideal tradicionalista, pero no hay que negar que la posición franca y desinteresada de las minorías, sería el principio del fin; daría al traste con preocupaciones viejas y nocivas.

Valor y ¡adelante!; cuando se ventilan problemas de un vitalismo salvador, no hay que reparar en obstáculos, por viejos y arraigados que parezcan.

A la gigantesca ola, que avanza arrolladora mar atuera, no le importa el desvencijado navío que arrastra con la fuerza de un torbellino; su misión, estriba en purificar el azulado Océano de los restos putrefactos o muertos.

Por eso acalla el rugido de su cólera, cuando los huesos áridos yacen sobre la playa, blanqueando al sol.

Es ley de la Historia: ¡La vida flotando sobre los despojos de la muerte!

Tulio.

¿El peligro alemán?

O ignora y desconoce la historia de las naciones de Europa, o no siente amor a su Patria el que llama peligro al progreso alemán en todos los órdenes de la vida, olvidando las violentas hazañas de la raza anglo-sajona, y apellidando de inhumanos a los que nunca hicieron causa con pueblos salvajes, antes bien dedicaron toda su energía al incremento de las riquezas nacionales, y todo su ingenio al cultivo de las ciencias y de las artes.

Y ésta es la causa del odio que algunos profesan a la raza teutónica. Porque su actividad supo acaparar el comercio de Europa y su inteligente labor consiguió invadir las industrias y oficios de sus naciones rivales; por eso es amenazada con la revancha, y combatida con furor, y ultrajada y zaherida por la calumnia.

Es cierto que la defensa sabiamente, combinada que está llevando al ejército teutón al triunfo y a la victoria, obedece a un plan preconcebido y al estudio minucioso que del estado de otras naciones hizo el servicio de espionaje instituido en Alemania; eso no era más que la preparación que todo pueblo debe hacer para prevenirse de una agresión cercana, y el derecho que toda colectividad tiene a su propia defensa, pero jamás se ha de conceptuar como traición esa justificada aspiración del pueblo alemán, al que odian los que no supieron hacerse fuertes por su espíritu ateminado y por su débil laboriosidad en el desarrollo de esas fuerzas químicas que se vuelven contra ellos formando horrible concierto con los ayes de dolor que producen lo acerbo de las heridas y los crueles estertores de la muerte.

No son las inteligencias libres de prejuicios las que emiten su opinión

contra las elevadas miras de los teutones, ni son las que aprueban esa vergonzosa desaprensión de ciertos españoles en defender a capa y espada los intereses de los aliados.

Cuando el pueblo alemán lleve al teatro de la guerra a razas que son un verdadero peligro para la cultura y civilización europeas, y la historia del Imperio germánico registre en sus páginas alguna nota por la que se hagan manifiestas su rapacidad y perfidia, entonces podremos con sobrada razón temer para el mundo el predominio de ese peligro alemán, en el que por ahora no resplandecen otras cosas más que la virtud de la caridad para con los heridos enemigos, la de la esperanza que presienten en el valor de sus heroicos ejércitos, y la de la fé, que cual fuerza irresistible, les conducirá seguramente al triunfo que merece el país del porvenir y a la aureola de gloria que la victoria depositará, con el entusiasmo del aplauso universal, sobre las frentes privilegiadas que hicieron prevalecer el orden de Europa, contra la falsa democracia de nuestros días.

Præsul

Según hemos leído en el «Correo Catalán» de 29 del pasado mes, D. Salvador Rueda, ese guachinango, poeta el más estrafalario por sus producciones literarias, tan ininteligibles en su expresión, como las peroratas de los negros que en Cuba se designan vulgar e irónicamente, con el epíteto de *catedráticos*; después de haber sido agasajado en Filipinas por la colonia española del archipiélago, dijo en una reunión pública «que las iras Filipinas habían estado por espacio de 300 años, bajo las cadenas de la tiránica España.» Y al insultar de tal modo a nuestra Patria, se tituló a sí propio, «embajador de la intelectualidad española.»

No dudamos que ese cobarde que en tierra extranjera nos insulta sea el representante de los intelectuales españoles que traicionan a su Patria y que como Lerroux y compañía quieren arrastrarla a su ruina; pero de los verdaderos intelectuales patriotas no.

Sépalos el ineducado guachinango.

Las Conferencias

DEL CIRCULO CATOLICO OBRERO

Con el entusiasmo que empezaron, continúan las conferencias científico-sociales y morales que tan laudablemente ha organizado el Círculo Católico-Obrero en el espacioso salón de la Caja de Monserrate.

La del domingo estuvo a cargo del ilustrado párroco de Sta. Justa, Sr. Torrella.

Todos conocemos la valentía con que defiende sus doctrinas; el valor de su cálida palabra que el domingo arrancó aplausos ruidosos y atronadores.

Desarrolló magistralmente su tema: «La educación religiosa como medio de regeneración del obrero.»

Propuso primero la definición de educación según Platón, Zenofonte, Cicerón, Séneca y Alejandro Magno, y por último del obispo de Orleans, haciendo resaltar que tanto gentiles como cristianos convienen en la necesidad de la educación en el hombre.

Entre todos los reformadores, Cristo fué el primero que mandó a sus discípulos que educasen a la humanidad, diciendo: Id y enseñad; Mahoma por el contrario, pretendiendo dominar al mundo dijo: Id y subyugad. (Aplausos.)

La educación diferencia a los seres racionales de los que no lo son: Los racionales necesitan además del alimento que sostiene su ser, la educación como medio de defensa y perfeccionamiento, como dice Sto. Tomás.

La necesidad de la educación constituye un deber natural en unos, y un deber político en otros.

Los padres, tienen un deber natural de educación, la educación social; se la completa y termina el mismo individuo; la educación pública compete a los profesores y encargados de enseñar por razón de su ministerio.

En elocuentes párrafos habló de los efectos de una y otra. (Aplausos.)

Demostrado que el hombre necesita de la educación ¿qué educación le hará miembro útil para la sociedad? Existen varios sistemas escogitados por los sociólogos modernos para educar al obrero.

La libertad, la igualdad y la fraternidad, tal como hoy se predica, y las entiendo el socialismo, no resuelve la educación de los obreros.

Este lema, pertenece a la Iglesia y ella es la única que lo ha aplicado. (Aplausos.)

Sólo la educación cristiana engendra y deposita en el corazón del obrero la verdadera caridad y el amor a sus semejantes.

Cita muy oportunamente a León XIII en su famosa encíclica «Inmortale Dei.»

El vínculo moral y religioso que hacía a la Iglesia educadora, lo rompió primero la Reforma protestante, luego el filosofismo y más tarde la Revolución que implantó las libertades modernas que el liberalismo ha fomentado y consolidado en nuestros días.

Pero el pueblo en frase de Tertuliano, es naturalmente religioso y será imposible arrancarle de su corazón las creencias cristianas.

La educación religiosa es dique de contención de los odios de los de abajo, como es también dique de las tiranías de arriba.

Hace un llamamiento a los sociólogos, para que busquen la solución del problema obrero con pan y catecismo, en frase de un eminente purpurado español; es decir, con el justo salario y la educación.

En una brillante síntesis pinta lo que puede la influencia educadora de la religión en el corazón de los obreros.

Una larga ovación puso término a la magnífica conferencia.

El resumen lo hizo el Sr. Chantre con atinadas y oportunas observaciones.

Ansias

Solo apetezco las melodías, del manso arroyo que serpentea por entre piedras festoneadas de campanillas y madre selvas.

Y oír la alondra por la mañana que alegre el soto con sus cantares rimando endechas de amores dulces por entre el oro de los trigales.

Subir al monte por la ladera llena de lirios y de cantuesos y oler ambiente tan regalado bajo la sombra de los almendros.

Ver las corrientes del manso río que, enamorado, con sus cantares va requebrando su linda vega de limoneros y naranjales.

Vivir las tardes grises de otoño cuando del árbol se caen las hojas musita el viento plegarias tristes y las campanas a muerto doblan.

Sentir las trovas de los labriegos cuando en el valle, al caer la tarde, van preparando las sementeras al compás lento de sus cantares.

Señor, yo ansío la paz del alma esa paz dulce que tanto anhelo, que en mis afanes y desventuras yo voy buscando pero no encuentro.

Dejar la vida del mundo impío y estar muy lejos de amigos falsos que dan al alma las amarguras de sinsabores y desengaños.

Hallar retiro tan apacible que pronto encuentre la paz el alma, como en las cuevas del penitente y en el silencio de las montañas.

Y así, buscando las soledades donde del mundo ni el ruido llega gozar yo pueda mis alegrías y también, sólo, llorar mis penas.

M. Cruz de La Vega.

Advertencia

Para satisfacer los deseos de muchas personas que ansían saber el recorrido de la solemne procesión de las Congregaciones Marianas, que partiendo de la Iglesia de Santo Domingo, ha de tener lugar mañana tarde; y como quiera que éste natural deseo no tiene otro fin que el de engalanar con tiempo sus casas, les manifestamos, que la carrera que seguirá dicha procesión, es la siguiente: calles del Colegio, Santa Lucía, Plaza de la Pía, calle de la Soledad, Alfonso XIII y Príncipe de Vergara; Paseo de Sagasta y calle del Colegio.

UNA CARTA

El Rvdo. y ejemplarsísimo Cura párroco del pueblo de Rafal, con la atención y la afabilidad que le caracteriza, nos honra con una carta del todo llena de gran celo y religiosa generosidad por su iglesia parroquial y sus feligreses.

Nos ruega la inserción de dicha carta en las columnas de este Semanario, y con el mayor gusto accedimos, llenos de admiración por su edificante desprendimiento y noble acción.

Con ello prueba una vez más el virtuoso párroco su reconocido afán en invertir cuanto adquiere y posee en construcciones, edificaciones y reparaciones de templos sagrados.

Este es el texto de la carta.

SR. DIRECTOR DE «EL CONQUISTADOR»

Muy Sr. mio: Siento imponderable satisfacción y excesivo placer en ofrecer a V. toda mi consideración y respecto; y en ocasión como la presente tengo la plena seguridad y confianza de merecer de V., por su fina y especial atención, el favor señaladísimo, de que admita y dé cabida en las columnas del Semanario que tan discretamente dirige, a estas modestas y sencillas cuartillas, portadoras fidelísimas de mis sentimientos religiosos y de mi franca y espontánea decisión en desprenderme de mis intereses, en pró de una excelente obra, donde se encarna un inmenso provecho espiritual de nuestros semejantes.

Soy, por la gracia de Dios, Nuestro Señor, humilde ministro suyo; y por los inescrutables y secretos designios de su infinita providencia, contento y conforme en un todo a ellos, vengo desempeñando y ejerciendo, con su poderosa protección y auxilio, que tanto invoco y necesito, el cargo de cura en la iglesia parroquial de esta Villa (en Rafal.) Cargo que me honra y engrandece, y del cual, como de de su piadosa y católica feligresía, estoy lleno de grande y placentera satisfacción.

Turba mi contento, y llena de amarguras mi alma, la penosa y angustiosísima consideración del estado materialmente ruinoso que ofrece la iglesia de mi feligresía, sin que pueda, y aquí está mi mayor tristeza y tormento, atender con la urgencia e importancia del caso, a prestar el remedio conveniente.

Noto, con el mayor dolor de mi corazón que la Iglesia confiada a mi cura vá sufriendo cada día notables hundimientos a grandes trozos, en el tejado, por defecto de su podrida techumbre, y que la inmensa cantidad de escombros que por ello se producen y las aguas que por efecto de las lluvias caen en los tejados, van a parar y se depositan en las bóvedas, amenazando hundirlas y derribarlas, quedando en ese sensible extreme inservible e indispueta la casa del Señor para ejercitarse en ella los oficios divinos y los actos de cristiana devoción que tiene nuestra bendita y sacrosanta Religión.

Las capillas, no terminadas, todavía, no guardan el decoro material del fin a que se destinan,

El pavimento, después de su clase inferior, está hasta tal punto deteriorado y

demolido, que solo parece un piso verdaderamente de tierra amasado y fangoso.

Paso, además, por alto otras muchas faltas y necesidades de obras y reparaciones de la iglesia, por no hacerme difuso y prolijo, y en atención y conformidad, además, de ese principio fundamentado en la experiencia, de que lo mayor priva lo menor.

Llevo 22 años de cura en esta parroquia, y gracias a Dios, a quien todo sea para su mayor honra y gloria, he atendido a las reparaciones de la iglesia, cuanto he podido y con cuanto mis fuerzas económicas me lo ha permitido; hoy deploro en lo íntimo de mi alma y lo siento con cuanto es mi cariño paternal a mi iglesia y a mis bondadosos feligreses, que ni ellos, que son todos sumamente pobres, sostenidos por un mísero jornal, ni yo, podemos atender a las reparaciones aludidas y evitar a todo trance seguro la ruina del edificio; y quiere con el favor del Cielo y la bendición de Dios, Nuestro amoroso y piadosísimo Señor, disponer de los bienes que poseo, como último y único recurso que me resta, poniéndoles a la venta pública; y con el precio que de ellos obtenga y les señale, dedicarlo a tan grandioso fin.

Los bienes que, como legítimo y verdadero dueño, poseo, y que públicamente anuncio y ofrezco para la enagenación, son los siguientes:

1.º Una casa bastante espaciosa, con un aljibe, pozo de gran manantial, de agua potable y un horno concejil, por valor de doce mil pesetas	12.000
2.º Otra casa contigua a la anterior, por ocho mil ptas.	8.000
3.º Otra casa también contigua por seis mil pesetas.	6.000
4.º Y otra cosa igualmente contigua a las anteriores por cuatro mil pesetas.	4.000
Total Ptas.	30.000

Los precios indicados son absolutamente fijos, por estimarse como el mínimo de los valores de las casas; no admitiéndose corredores que intervengan en las operaciones de venta.

Las casas están situadas en el pueblo de Rafal, en donde podrán los señores compradores pasar y constituirse para visitarlas, o mandar a persona que les represente, y adquirir antecedentes y conocimientos que puedan convenirles y satisfacerles, así como también quedar enterados de hallarse corriente la titulación.

Es suyo afmo. S. S. S. y atento capellán, reconocido de esta interesante publicación,

q. s. m. b.

José Sola—Pbro.

Rafal 26 de Nobre 1915.

Academia de

Matemáticas

Preparación para carreras especiales

Estudios superiores

Calle de S. Agustín 4 principal.

ORIHUELA

El Rvmo. P. General de los Franciscanos en nuestra Ciudad:

De imperecedero recuerdo será para el pueblo de Orihuea la visita del Excmo. y Rvmo. P. Fr. Serafin Cimino, Ministro General de la Orden Franciscana y Grande de España. Acontecimientos como el verificado en la tarde del 30 del próximo pasado mes en la explanada del Convento de S. Francisco a la llegada del P. Cimino, y los que luego tuvieron lugar en obsequio de tan ilustre huésped, no son de aquellos que fácilmente se olvidan por quienes, como nosotros, tuvieron la satisfacción y honor de presenciarlos.

A las cuatro de la tarde del mencionado día, según estaba anunciado, llegó a nuestra ciudad, procedente de Murcia y conducido en el magnífico automóvil de D. Angel Guirao, Diputado a Cortes, el Rmo. P. General acompañado de su secretario particular del M. Rvdo. P. Antonio Martín, Provincial de la de Cartagena y del Rvdo. P. Francisco Castañeras definidor y Prefecto de Estudios quien se había adelantado para saludar en Murcia al P. General en nombre de la Comunidad de P. P. Franciscanos de esta ciudad.

Una salva de ruidosos aplausos y vivas atronadores por parte de la multitud de expectadores junto con los majestuosos acordes de la Marcha Real, el alegre voltear de las campanas y los fuertes estampidos de la pólvora fueron la grandiosa explosión de entusiasmo respeto y simpatía con que el pueblo orielitano, siempre noble y leal y siempre amigo de los Religiosos acogió al digno sucesor de S. Francisco Rmo. P. Cimino.

Al apearse del Automóvil en la entrada del atrio fué recibido y saludado por las Comisiones que le esperaban estando allí representado todo el elemento principal de nuestra ciudad: el Sr. Secretario de Cámara en representación de nuestro Prelado, el Ayuntamiento, bajo mazas, Cabillo Catedral, Juez de Instrucción, Comandancia Militar, Guardia Civil P. P. Capuchinos, Jesuitas, el Claustro de Profesores y Colegiales del Seminario, Colegio de S. José, Párrocos de la Catedral, Sfa. Justa y Santiago con sus Vicarios, Colegio de Sto. Tomás, Colegio de Abogados, Cámara de Comercio, Caja de Ahorros de Nr. Sr. de Monserrate nuestro Círculo Tradicionalista, Sres. Médicos Jefe de Telegrafos y Teléfonos, Juzgado de Aguas, Guardia de Seguridad, Vble. Orden Tercera de S. Francisco, Juventud Antoniana, y otras distinguidas personalidades que sentimos no recordar con lo cual se formó una brillante comitiva que apenas podía abrirse paso por entre la apiñada multitud ávida de contemplar de cerca al joven P. General en cuya simpática persona nos pareció ver bellamente armonizadas la finura y delicadeza propias de la patria de S. Francisco y del Dante con la caballería grave y majestuosa de la noble tierra hispana, cuna de los Guzmanes, Manózas y Cisneros.

A la entrada del templo fué recibido por la Rvda. Comunidad de P. P. Franciscanos con todas las formalidades que prescribe el ritual de la Orden. A continuación el M. Rdo. P. Provincial Anto-

nio Martín, con frase galana y elocuente hizo al público la presentación del Reverendísimo P. General quien terminó la religiosa ceremonia dando la bendición a todos los concurrentes.

Acto seguido los Sres. Comisionados pasaron al interior del Convento donde se hizo la presentación oficial, la cual terminada fueron obsequiados con exquisita amabilidad por los PP. Franciscanos con dulces, jerez y habanos, mientras la Banda Municipal ejecutaba bonitas piezas de su selecto repertorio. Pero a repetidas instancias de la muchedumbre que deseaba aclamar de nuevo al P. General fué este presentado al público por los Sres. Alcalde y Juez en lo alto de la terraza que mira al atrio del Convento, siendo saludada su presencia con ovación estruendosa y prolongada que se repitió aún con mayor entusiasmo al aparecer de nuevo en el mismo lugar acompañado de nuestro amantísimo Prelado que en aquellos instantes llegaba a saludar y dar la bienvenida al Rvmo. P. Cimino sin que la numerosa concurrencia abandonase los alrededores del Convento hasta que cesó de tocar la Banda y se acabaron los bonitos fuegos artificiales en que lució su pericia el afamado pirotécnico D. Joaquín Cánovas.

Próximo a las seis de la tarde, todos los señores invitados, bajo la presidencia del Ilmo. Sr. Obispo y P. General, se trasladaron al espacioso salón-biblioteca donde se celebró una grandiosa Velada literario-musical, que resultó brillantísima quedando los señores asistentes próximo a trescientos en número—, altamente complacidos y satisfechos de la meritisima labor de los jóvenes escolares franciscanos, premiada justamente con frecuentes y nutridos aplausos y aún pidiendo la repetición de algunos números, pues tanto en la parte literaria como en la musical demostraron poseer las más envidiables cualidades y nos entretuvieron agradabilísimamente por espacio de más de hora y media coronando brillantemente tan solemne acto el Rvmo. Padre General con un magnífico discurso final que, aunque pronunciado en italiano, se dejó perfectamente entender y nos tuvo pendientes de sus labios por espacio de más de media hora.

Al retirarnos de aquel sagrado recinto, tranquila morada del estudio y de la oración donde tan gratas impresiones acabábamos de recibir, nos fuimos con el alma henchida de dulce satisfacción por haber disfrutado de la amable y cariñosa presencia del joven y simpático P. Cimino y de las bondades y atenciones de los PP. Franciscanos, especialmente de su digno Superior P. Pedro López para todos los cuales guardamos los sentimientos de la más sincera gratitud a la vez que enviamos desde estas columnas nuestra más entusiasta felicitación y enhorabuena.

El único sentimiento que tuvimos fué al enterarnos de lo corta que sería la estancia entre nosotros del Rvmo. P. Cimino, pues al día siguiente por la tarde debía marchar para Alicante como así fué en efecto, con cuyo motivo se le hizo una cariñosa despedida en la Estación del Ferrocarril donde, apesar de lo intempestivo de la hora pudimos ver a distinguidas personalidades entre ellas al Sr. Secretario de Cámara D. Elías Abad en representación del Sr. Obispo, al Sr. Alcalde, al Jefe político de los Conservadores,

D. Federico Linares, y P. Rector de los Jesuitas, P. Capuchinos, Superior de S. José, Teniente de la Guardia Civil y Jefe de la Cárcel.

Deseamos al digno sucesor de S. Francisco un próspero viaje por nuestra España y que llegue felizmente a la Ciudad Eterna a donde consigo llevará los respetos y simpatías de cuantos en esta ciudad tuvimos el honor de conocerle.

Denuncias.

Son tantas las que hemos hecho y las que nos vemos obligados a hacer, que sería cosa de tener que dedicar una Sección, exclusivamente para ellas, ya que perseguimos el fin laudable de que nuestra Ciudad se coloque a la altura que le corresponde por lo que respecta a la higiene.

Y puestos en el disparadero, nos dirigimos a nuestra primera Autoridad local para decirle:

Señor Alcalde; El callejón que por la calle de Alfonso XIII dá acceso al Teatro-Circo continúa siendo un estercolero Señor Alcalde: Al final de ese callejón, existen dos focos de infección; uno a causa de las aguas sucias que desde las casas colindantes se vierten al exterior, y el otro, por el depósito de excrementos y basuras acumuladas en el ángulo que forma la tapia del citado coliseo, con la posada del «Sol.»

Señor Alcalde: La calle de Togores, continúa siendo un feudo de traperos, que a ciencia y paciencia de los que como el Sr. Inspector y Alcalde de barrio, están en el deber de impedirlo, y contra todos los derechos de ciudadanía, siguen envenenando a los transeúntes y vecinos de dicha calle con las metfícas emanaciones de su asquerosa y sucia mercancía.

Señor Alcalde; En la calle de S. Juan y apesar de la prohibición de S. S. vuelven, los martes, a establecerse carros en ambas aceras, que obstruyen el paso, no solo de los que concurren al mercado, sino también de las personas que en esos días de mercado tienen precisión de transitar por dicha calle.

Por último y para terminar. Es inaudito Sr. Alcalde que ocurran hechos como el acaecido en la noche del sábado pasado y del que suponemos enterado a S. S.

En esa noche, al rozar una cabra en el Paseo de Sagasta con uno de los postes de hierro que sostienen los cables eléctricos, sin duda por no estar bien colocados los aisladores, recibió el animal una descarga que le produjo la muerte instantáneamente.

¡Por Dios, Sr. Alcalde! Ya que traguemos tantas y tan fétidas miasmas procure al menos evitar, el que por abandono e incuria en la instalación del servicio eléctrico, lleguen a ocurrir en las personas, desgracias como la denunciada.

(Se continuarán)

Desde Benferri.

El viernes 26 del actual, contrajo los indisolubles lazos matrimoniales con la bella y simpática señorita Doña María García, hija de nuestro particular amigo D. Pascual, nuestro también amigo y correligionario D. Miguel Hernández; bendiciendo la unión de los nuevos cón-

yuges, el joven y virtuoso Cura párroco, D. Mariano García, tío de la novia.

La numerosa concurrencia al acto, fué una prueba palmaria de las simpatías de que en éste pueblo goza, el padre de la contrayente.

Deseamos a los desposados, una interminable luna de miel.

Según leemos en «La Guinea Española» Revista quincenal dirigida por los Rdos. P. P. Misioneros del Sagrado Corazón de María, en Fernando Poo y víctima de fiebre hematórica, falleció a los 47 años de edad, después de confortarse con los Sacramentos de nuestra Madre la Iglesia, nuestro estimado amigo y paisano D. Jaime Gil Martínez, antiguo dependiente que fué de la Sra. viuda de Palazón, en la ciudad de Orihuea.

Rogamos a nuestros lectores que encomienden su alma a Dios y enviemos a la atribulada familia del finado, nuestro más sentido pésame.

F. López.

NOTICIAS

—A las 6 y media de la tarde de mañana y en el salón de la Caja de Ahorros de Nuestra Sra. de Monserrate, dará la 5.ª conferencia de las del Círculo Católico-Obrero, el Dr. D. Elías Abad Navarro; versando sobre el tema:

«La crítica racional, persuade, que el Socialismo es utópico e irrealizable, y proclama a la vez, la necesidad de las afirmaciones católicas, para la solución del problema sociológico obrero.»

—El día 8 de los corrientes, festividad de la Inmaculada Concepción, dará comienzo en la Catedral, al toque de oraciones un solemne novenario en honor de Nuestra Señora. Con el ejercicio de novena, tendrá lugar el sermón, que estará a cargo del ilustrado, Beneficiado de dicha Catedral y distinguido amigo nuestro, D. Vicente Perpiñán.

Por la mañana de dicho día, celebrará de Pontifical, nuestro amadísimo Prelado y después de la misa, dará la bendición papal.

—Esta mañana y en la Iglesia del Salvador, ha contraído matrimonio con la simpática joven Doña Patrocinio García Collado, nuestro querido amigo y correligionario D. Lucio Pérez, bendiciendo la unión D. Juan García, hermano de la desposada.

Los nuevos cónyuges, a quienes deseamos toda clase de dichas, han partido a Cartagena.

—Hemos tenido el gusto de saludar al veliente y entusiasta jaimista D. Pelayo Beltrán, Director del «Serradal de Burriana»; así como también a nuestro distinguido amigo D. Ricardo Camallonga, viajante de la casa de los Sres. Soler Estruch de Albaida.

—Desde hace algunos días se encuentra enferma la respetable Señora D.ª Dolores Cirer Ochoa.

Hacemos votos fervientes por su restablecimiento.

—En la noche de ayer, fué viaticada la madre de nuestro estimado amigo y correligionario D. Ramón Hernández.

Deseamos vivamente la mejoría de la enferma.

—Mañana tendrán lugar en la calle de Arriba, los festejos que anualmente dedican los vecinos de dicha calle, a Nuestra Sra. la Virgen de Monserrate.

Tip. Lectura Popular.—ORIHUELA.

SECCION DE ANUNCIOS

JOSE GUINART. Tallista Valenciano: Colegio 28. --- ORIHUELA

En este taller se hacen toda clase de trabajos en talla sobre Maderas, Mármoles, Alabastros y Materiales hidráulicos.

Se construyen bonitos panteones; se hacen imágenes, lápidas bustos, cruces, pedestales y toda clase de trabajos pertenecientes a cementerio: Igualmente se confeccionan chimeneas, escudos, retablos, mensulas, balustradas y adornos de jardín, en mármoles de Italia, Bélgica, Macael, Burriol, Buscarrón, Monóvar, Novella, etc.

Gran surtido de lápidas hechas en construcción de alto y bajo relieve, con bonitos perfiles. Se hacen trabajos de adorno en madera para toda clase de muebles, capillas, tronos, retablos, púlpitos, espejos y demás.

Se construyen adornos de esquelola, cemento y cal hidráulica propios para fachadas salones, escaleras, jardines, oratorios y edificios en general. Pidanse proyectos y presupuestos a

JOSE GUINART. Tallista Valenciano, Colegio 28. --- ORIHUELA

EL CAPRICHIO

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA CABALLEROS Y SEÑORAS
ESPECIALIDAD EN GÉNEROS BLANCOS Y NEGROS
ATENCIÓN PREFERENTE EN ARTÍCULOS DE PUNTO DE TODAS CLASES

Angel Belda Mastinez

Plaza de la Soledad número 5.

ORIHUELA

ALMACEN DE GUANOS

Y PRIMERAS MATERIAS

Fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Salvador Ros Araujo

Plaza de San Agustín.—ORIHUELA.

Clínica Médico-Quirúrgica

Y LABORATORIO DE ANALISIS
ANGEL GARCIA ROGEL.—EUSEBIO ESCOLANO
Calle de San Pascual 6.—ORIHUELA

APLICACIÓN DEL **606** SIN DOLOR

INYECCIONES INTRAVENENOSAS
CIRUJIA.—MATRIZ
SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES
Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Sociedad Carl. de Industria y Comercio
COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Acidos y Productos Químicos

Superfosfatos de cal.—Superfosfatos de huesos.—Sales de potasa.—Sulfato de amoniaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido clorhídrico.
ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

Representantes en ORIHUELA

Sres. PENALVA HERMANOS

AVISO IMPORTANTE. Pídase a la Sociedad, o a sus representantes, la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, afín de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Hijos de SOLER ESTRUCH

CASA FUNDADA EN 1590

ALBAIDA
(VALENCIA)

La mas antigua y acreditada fábrica de velas de cera.

Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de mechas especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42947 y 43510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Excmo. Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 20 de Febrero de 1902.—
Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora única de la Sta. I. Catedral.

Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

VENTAS
AL CONTADO

EL AGUILA
COMERCIO DE TEJIDOS

Vicente Galiana Garcia

PRECIO
FIJO

Calle Mayor, 11
ORIHUELA

JOSE MARIA REBOLLO PAREDES

DIBUJANTE Y PINTOR

Plaza de la Merced.—ORIHUELA

Se hacen todas clases de trabajos en

—*— Pintura artística, Decorados —*—

y Pintura Industrial (de brocha)

trabajos perfectos y económicos.—Se presentan bocetos y presupuestos.

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS
DE SARRIA — BARCELONA

Sección de talleres y laboratorio; maquinaria en especial la eléctrica e hidráulica; Motores de gas pobre y gasolina «Fiel dig» se facilitan catálogos, presupuestos y cuantos datos se deseen.
Representante en el distrito de Orihuela y provincia de Murcia.

D. Joaquin Sánchez Ballesta
Santiago—ORIHUELA

Don Ramón Montero Mesples

Propietario Cosechero de Naranjas
Pimientos y Cañaño en rama.

Fábrica de Rastrillados y exportación de dichos productos al por mayor y menor.

ORIHUELA

FABRICA

de Mosaicos Hidráulicos
Piedra Artificial y Cemento Armado

D. Francisco Sánchez García

Santiago, 3.—Orhuela

FABRICA DE CHOCOLATES DE
GUILLERMO CANOVAS

Especialidad en Cubeños, Caracas, Guayaquil, Canela, Azúcares, Galletas, Tés y Cafés tostados diariamente.

PRINCIPE DE VERGARA núm. 4 (antes Vallet)

ORIHUELA

Se hacen tareas por encargos

DIPLOMAS DE HONOR